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ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Πολιτισμού κα Λ. Μενδώνη 
 
Θέμα: Προβλήματα λειτουργίας στον Αρχαιολογικό Χώρο Γερακίου.  
 
 
Ο Αρχαιολογικο ς Χώ ρος Γερακι ου συνιστα  ε ναν απο  τους τρεις σημαντικο τερους 

και μεγαλυ τερους αρχαιολογικου ς χώ ρους του Νομου  Λακώνι ας. Ο χώ ρος 

περιλαμβα νει το σο το κα στρο Γερακι ου, τους ναου ς και τον μεσαιώνικο  οικισμο  

που βρι σκονται σε α μεση συνα φεια με αυτο , ο σο και τα βυζαντινα  και 

μεταβυζαντινα  μνημει α που βρι σκονται εντο ς και στην α μεση περιφε ρεια του 

συ γχρονου οικισμου  του Γερακι ου.  

 

Δυστυχώ ς, η λειτουργι α τών αρχαιολογικώ ν χώ ρών του Γερακι ου παραμε νει εδώ  

και αρκετα  χρο νια προβληματικη . Συγκεκριμε να στο βυζαντινο  κα στρο πε ρα απο  

τον νυχτερινο  φυ λακα, υπα ρχει ε νας εποχικο ς υπα λληλος με συ μβαση ορισμε νου 

χρο νου και μι α μο νιμη υπα λληλος η οποι α προ σφατα μετατα χτηκε χώρι ς ώστο σο 

να αντικατασταθει . Προφανώ ς αυτο  οδηγει  στο να παραμε νει κλειστο ς ο 

αρχαιολογικο ς χώ ρος για τη μεγαλυ τερη δια ρκεια του ε τους. 

 

Παρα λληλα, οι εκκλησι ες του κα στρου και συγκεκριμε να η εκκλησι α του 

Προφη τη Ηλι α, ο Ναο ς τών Θεοφανι ών, καθώ ς και ο Ναο ς τών Ταξιαρχώ ν 

παραμε νουν εδώ  και χρο νια ερμητικα  κλειστε ς.  Στην ι δια μοι ρα και οι βυζαντινε ς 

εκκλησι ες του 12ου, 13ου και 14ου αιώ να που βρι σκονται με σα στον οικισμο . Στην 

Ευαγγελι στρια, στον Άγιο Ιώα ννη τον Χρυσο στομο, στον Άγιο Αθανα σιο, στον 

Άγιο Σώ ζοντα, καθώ ς και στον δι κλιτο ναο ς του Αγι ου Νικολα ου τα λουκε τα 

ε χουν σκουρια σει, αφου  για χρο νια παραμε νουν ουσιαστικα  μη επισκε ψιμες. 
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Εντυ πώση προκαλει  το γεγονο ς πώς αυτη  η κατα σταση της μη ευ ρυθμης 

λειτουργι ας του αρχαιολογικου  χώ ρου συνεχι ζει να υφι σταται, παρο τι τα 

προηγου μενα χρο νια δαπανη θηκαν 1.800.000 ευρώ  με σώ ΕΣΠΑ για σημαντικα  

ε ργα στο χώ ρο του Κα στρου. Τα εν λο γώ ε ργα βελτι ώσαν ουσιαστικα  την ο ψη του 

χώ ρου και θα δικαιολογου σαν ε να μικρο  εισιτη ριο εισο δου, επιτρε ποντας κα ποια 

ε σοδα προκειμε νου ο αρχαιολογικο ς χώ ρος να καλυ πτει τις ο ποιες λειτουργικε ς 

ανα γκες και να παραμε νει συνε χεια ανοιχτο ς.   

 

Δεδομένου ότι ο αρχαιολογικο ς χώ ρος του Γερακι ου ει ναι ο τρι τος μεγαλυ τερος 

οργανώμε νος αρχαιολογικο ς χώ ρος της βυζαντινη ς περιο δου στη Λακώνι α.  

 

Δεδομένου ότι ει ναι αδυ νατο να λυθει  το προ βλημα λειτουργι ας του χώ ρου, 

αλλα  και τών εκκλησιώ ν που βρι σκονται εντο ς του οικισμου  με ε ναν 

συμβασιου χο φυ λακα 7 μηνώ ν, ειδικα  μετα  το τε λος της πανδημι ας που ε χει 

οδηγη σει στην αυ ξηση του αριθμου  τών επισκεπτώ ν.  

 

Δεδομένου ότι η μη ευ ρυθμη λειτουργι α, λο γώ ε λλειψης προσώπικου  του 

Αρχαιολογικου  Χώ ρου του Κα στρου και τών εκκλησιώ ν του οικισμου  Γερακι ου 

αφενο ς απαξιώ νει το πολιτιστικο  κεφα λαιο του το που και αφετε ρου υπονομευ ει 

την ο ποια ευκαιρι α ενδυνα μώσης της τοπικη ς οικονομι ας. 

 

Δεδομένου ότι στις σημαντικε ς εκκλησι ες που βρι σκονται εντο ς του οικισμου  

δεν ε χει γι νει συντη ρηση τών αγιογραφιώ ν κατα  τα τελευται α χρο νια. 

 

Ερωτάται η κα Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενε ργειες σκοπευ ετε να προχώρη σετε προκειμε νου να λυθου ν 

α μεσα τα προβλη ματα ε λλειψης προσώπικου  ώ στε να εξασφαλιστει  η 

ευ ρυθμη λειτουργι α το σο του αρχαιολογικου  χώ ρου του Κα στρου 

Γερακι ου, ο σο και τών εκκλησιώ ν που βρι σκονται εντο ς του οικισμου ; 

2. Ει ναι στις προθε σεις σας να γι νουν α μεσα εργασι ες συντη ρησης τών 

αγιογραφιώ ν στις σημαντικε ς εκκλησι ες που βρι σκονται εντο ς του 

οικισμου ; 
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3. Με ποιους τρο πους σκοπευ ετε να εξασφαλι σετε ε σοδα για να καλυφθου ν 

οι λειτουργικε ς ανα γκες του αρχαιολογικου  χώ ρου Γερακι ου; 

 

 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 

 

 

 




